我市发布重污染天气橙色预警

启动实施重污染天气二级应急减排措施

本报讯(记者 高峰 通讯员 杨红 涛)昨日7时,我市空气质量指数(AQI) 突破500,达到"爆表"状态,PM2.5浓度 为717微克每立方米,属严重污染。为 应对重污染天气,我市发布重污染天气 橙色预警,启动实施重污染天气二级应 急减排措施。

■扬尘防治强制减排措施

城市区和"五组团"境内有关单位 和企业执行以下强制减排措施:除抢险 救灾施工作业外,产生扬尘的建筑施工 (含新建、拆迁、市政、水利、道路、绿化、 电信等施工作业)、土石方开挖与回填 停工停业,散流体原料的混合、筛选和 搅拌停工停业,建筑垃圾的转运和清运

等停工停业;水泥搅拌站、沙场、采石场 全部停工停业;产生扬尘的农业作业停 工停业。

"五组团"指偃师市、孟津县、新安 县、宜阳县、伊川县。(下同)

■工业强制减排措施

城市区和"五组团"境内有关单 位和企业执行以下强制减排措施:除 燃煤机组和集中供暖燃煤锅炉外,20 蒸吨以下燃煤锅炉暂停使用;散流体 原料装卸、混合、筛选、搅拌工艺停工 停业;热处理蘸油工艺和铸造翻砂工 艺停工停业;矿产露天采选、装卸、运 输全部停工停业;其他工业企业实行 限产限排,日排放大气污染物减少

■机动车强制减排措施

城市区和"五组团"县城区对大型货 车、工程渣土车实施区域限行,过境车辆 绕行限行区。非绿标车全部停驶。

■社会管理强制减排措施

全市域禁止焚烧秸秆、落叶、垃圾和 其他废弃物;城市区和"五组团"县城区 禁止室外烧烤,禁止燃放烟花爆竹;城市 道路保洁增加降尘频次;幼儿园、中小学 停止室外活动。

■对措施落实不到位的,将依法追

市重污染天气应急指挥部及市政府 各督查组,将对各级各单位应急减排响 应措施落实情况进行督查,对措施落实 不到位的部门和责任人,将依法依纪追 究责任;对偷排偷放、数据造假、擅自停 运治污设施的企业,除依照有关规定实 施处罚外,将依法追究相关责任。



防治雾霾要讲战略战术

昨天是新年的第一个工作日,我市 发布了重污染天气橙色预警,启动实施 重污染天气二级应急减排措施。

市环保局空气质量实时发布系统中 显示,洛阳市城区24小时污染物浓度变 化呈现的是一条清晰的抛物线,其中,作 为雾霾主要形成因素的PM2.5,数值在 3日22时破400后一路攀升,连续12个 小时超过500,昨日8时达到758的峰 值,是入冬以来最严重的一次。

"十面霾伏"对公众生活的影响无 处不在:出行能见度很低,晨练无法进 行,课外活动取消,等等。而"吸霾犹胜 吸烟"这句话表明,雾霾危及的已不仅 仅是身患呼吸道疾病的人群。雾霾锁 城,没有人可以独善其身,防治雾霾,刻

按照省环境监测中心发布的消息, 这次重污染天气并非洛阳独有,其原因 是受持续静稳等不利气象条件影响。

必须看到,重污染天气形成的原因 有很多,既有特定气象、地理条件的影 响,也有因冬季供暖呈现的季节性特 点,但最主要的原因在于过度依赖要 素驱动、不惜以牺牲环境为代价的发

这也就意味着,对致力于打造中原 经济区最佳宜居地的洛阳而言,要切实 解决雾霾等空气污染问题,不能局限于 一点一面,必须做到"在战略上坚持持久 战,在战术上打好歼灭战"。

所谓持久战,就是既要看到雾霾形 成原因的长期性、复杂性,也要看到其背 后事关经济转型、结构调整的系统性、艰 巨性,牢固树立创新、协调、绿色、开放、 共享的发展理念,把防治大气污染与推 动产业升级、创新驱动、生态建设、深化 改革、改善民生等结合起来,把握好节奏 和力度,久久为功,一以贯之。

所谓歼灭战,就是要抓住关键点, 紧盯那些对环境造成重大影响的具体 领域、具体风险进行有效管控,着力推 进主要污染物总量减排,着力解决好 城市扬尘、工业废气、汽车尾气、化工 异味、噪声污染等问题,对环境违法行 为"零容忍",该整顿的整顿,该关停的

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天 也是幸福。驱散空中的阴霾,走好全面 协调可持续发展道路,这一仗关乎万民 福祉,必须打赢!



洛阳市重污染天气应急指挥部 关于发布重污染天气应急预警的公告

近日,受不利气象条件影响,我 市不同程度地出现重度以上污染天 气,为积极防止和主动应对出现的重 污染天气,最大限度减少对公众健康 和生产生活的负面影响,根据国家、 省政府关于近期重污染天气应对指 示精神,依据《洛阳市人民政府办公 室关于印发洛阳市重污染天气应急 预 案 的 通 知》(洛 政 办〔2015〕129 号),市政府决定即日起发布重污染 天气橙色预警,启动实施重污染天气 二级应急减排措施。现将有关事项 通告如下:

一、全面落实重污染天气应急响应

机制

市重污染天气应急指挥部各成员单 位要严格按照市重污染天气应急预案程 序、规定,全面落实重污染天气应急响 应机制和各项措施。各县(市)区人民 政府(管委会)是启动应急响应的主体, 统一管理本辖区重污染天气应急工 作。市直有关部门根据工作分工,要加

强督查督办,切实保障各项应急减排措 施落到实处。

二、全面落实重污染天气各项应对

(一)扬尘防治强制减排措施。城 市区和"五组团"境内有关单位和企业 执行以下强制减排措施:除抢险救灾 施工作业外,产生扬尘的建筑施工(含 新建、拆迁、市政、水利、道路、绿化、电 信等施工作业)、土石方开挖与回填停 工停业,散流体原料的混合、筛选和搅 拌停工停业,建筑垃圾的转运和清运 等停工停业;水泥搅拌站、沙场、采石 场全部停工停业;产生扬尘的农业作 业停工。

(二)工业强制减排措施。城市区 和"五组团"境内有关单位和企业执行 以下强制减排措施:除燃煤机组和集 中供暖燃煤锅炉外,20蒸吨以下燃煤 锅炉暂停使用;散流体原料装卸、混 合、筛选、搅拌工艺停工停业;热处理 蘸油工艺和铸造翻砂工艺停工停业;

矿产露天采选、装卸、运输作业全部停 工停业;其他工业企业实行限产限排,日 排放大气污染物减少20%(以上年度全 市工业企业大气污染物目均排放总量为 基数认定)。

(三)机动车强制减排措施。城市区 和"五组团"县城区对大型货车、工程渣 土车实施区域限行,过境车辆绕行限行 非绿标车全部停驶。

(四)社会管理强制减排措施。全市 域禁止焚烧秸秆、落叶、垃圾和其他废弃 物;城市区和"五组团"县城区禁止室外 烧烤,禁止燃放烟花爆竹;城市道路保洁 增加降尘频次;幼儿园、中小学停止室外

三、全面落实重污染天气应急督查

重污染天气应急管理涉及公众 健康安全和社会稳定,责任重大。市 重污染天气应急指挥部及市政府各 督查组要严格按照重污染天气应急 预案分工,对各级各单位应急减排响 应措施落实情况进行督查,对措施落

实不到位的部门和责任人,将依法依 纪追究责任;对偷排偷放、数据造 假、擅自停运治污设施的企业,除依 照有关规定实施处罚外,将依法追究 相关责任。

宣传部门要加大新闻宣传力度, 及时通过广播、电视、网络和报纸等媒 介发布空气质量监测预警信息、响应 措施,以及健康防护和出行提示信 息。同时,积极鼓励公众绿色出行,降 低重污染天气机动车使用强度。引导 公众建立合理的心理预期,客观评价 并积极参与应对工作,营造全社会共 同应对重污染天气的良好氛围。

应急响应结束后,各县(市)区人民 政府(管委会)及市直有关部门要及时总 结分析,并根据实施效果完善重污染天 气应急各项工作机制,切实增强重污染 天气应急应对能力。

洛阳市重污染天气应急指挥部办公室 2016年1月4日

我市将建设 国家循环经济示范城市

本报讯(记者 苏楠)记者昨日从市发展改革委 获悉,第二批国家循环经济示范城市(县)建设地区 名单公示结束,我市成功入选,未来将享受多项循环

此次,全国共有26个城市(区)和36个县(市)区 入选。其中,我省入选的城市为洛阳市和新乡市,我省 入选的县(市)区为长葛市。

示范城市建设将有力推动我市资源循环利用、节 能环保等相关产业发展。本次循环经济示范城市建设 期限为2016年至2019年。今后,我市相关循环经济 项目符合中央预算内投资或循环经济发展专项资金支 持条件的,可优先获得财政补贴。

我市定向招录 40名优秀人才

本报讯 (首席记者 孙自豪 通讯员 莫勋勋)记者 昨日从市人才办获悉,我市启动第二批优秀人才招录 工作,拟定向招录40名优秀人才。

为不断优化我市领导干部队伍年龄和知识结构, 更有效地为建设名副其实的中原经济区副中心城市提 供人才支撑与智力保障,市委常委会日前研究决定,在 第一批优秀人才招录工作圆满完成的基础上,再引进 一批学历层次高、专业性强的博士、硕士研究生到市财 政全供事业单位工作。

根据我市重点产业和人才需求情况,此次将定 向招录10名博士、30名硕士研究生,涉及金融保 险、商贸物流、建筑规划、文化产业、装备制造、石化 煤化、电子信息、节能环保、农林经济、法律等10个 专业方向。2015年12月初,我市已在定向招录的 重点高校网站发布招录公告,并组织6个宣传组分 赴有关高校进行政策宣讲。目前,网络报名及资格 初审工作已完成,共有2629人网上报名,各招录专 业方向拟招录人数与通过初审人数的比例均超过 1:3。按照招录工作方案,本月下旬将进行现场资 格复审及面试。

2015年,我市定向招录了来自全国20余所重点 高校的10名博士研究生和33名硕士研究生。当年8 月,他们在结束岗前集中培训后,分赴我市30余家用 人单位报到上岗。

我市首个"全面二孩" 生育服务证发放



记者 王妍 摄

本报讯(记者 高峰 通讯员 耿梅)"只用5分钟 就办好了生育服务证,办理流程很简单,可以安心等 待宝宝到来了。"昨日,洛龙区古城街道办事处居民 张青梅和王卫夫妇领到河南省居民二孩生育服务证 后高兴地说(如图)。据悉,这是我市发放的首个"全 面二孩"生育服务证。

市卫生计生委相关负责人介绍,申请二孩生育服 务证的夫妻,在生育前可以到任一方户籍地或现居住 地乡(镇)人民政府、街道办事处或县、乡办事大厅办理 生育服务登记。办理登记的夫妻持身份证、夫妻二人 合影照3张,填写生育服务登记表后,即可领取生育服 务证。代理登记的应提供委托书。

学习马海明

心中有党,坚定理想信念 心中有民, 牢记为民宗旨 心中有责,不忘责任担当 心中有戒, 守住清廉本色

洛阳日报报业集团 宣